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Diplomant: Šárka Humpálová  

Téma a rozsah práce: Právní nástroje odpadového hospodářství 

Práce je zpracována v rozsahu 72 stran textu, rozděleného, mimo úvod a závěr, do šesti základních 

kapitol. Text práce doplňují všechny předepsané součásti práce a po formální stránce k ní nemám 

připomínky. 

Datum odevzdání práce: 26. června 2017 

Aktuálnost (novost) tématu: Právní úprava odpadového hospodářství patří již mezi tradiční 

témata, což cosi vypovídá o významu této oblasti právní úpravy. V současné době je připravována 

svým způsobem zcela nová právní úprava a lze proto zvolené téma hodnotit jako aktuální.         

Náročnost tématu: Autorka se rozhodla pro poměrně komplexní téma i způsob jeho zpracování. 

Právní úprava odpadového hospodářství patří v důsledku svého věcného rozsahu mezi obtížnější 

témata. Autorka se současně rozhodla zpracovat ji na základě teoretického dělení právních nástrojů 

ochrany životního prostředí, což vyžaduje nejenom dobrou znalost zkoumané materie, ale i 

schopnost takto rozsáhlou oblast systematicky popsat a zhodnotit.             

Hodnocení práce: V předložené práci lze z hlediska jejího obsahu identifikovat dvě základní části. 

První část, tvořená 1. a 2. kapitolou, představuje úvod do problematiky. V jeho rámci autorka 

vymezuje koncept odpadového hospodářství, jeho principy (hierarchii) a cíle. Současně nastiňuje 

systém nástrojů ochrany životního prostředí, na jehož základě je v druhé části práce proveden rozbor 

a zhodnocení právní úpravy odpadového hospodářství a nástrojů, které se v jejím rámci uplatňují. 

Součástí úvodu do tématu je rovněž přehled a stručná charakteristika pramenů právní úpravy na 

mezinárodní, unijní a národní úrovni. 

Jádro práce tvoří 3. až 6. kapitola, ve kterých autorka postupně rozebírá koncepční, administrativní, 

ekonomické, sankční a institucionální nástroje odpadového hospodářství. Rozbor a hodnocení 

primárně vychází z platné právní úpravy, jejíž nedostatky autorka konfrontuje s existujícími návrhy 

de lege ferenda. Zejména posledně zmíněný aspekt práce hodnotím velmi pozitivně. Konfrontace 

stávající a návrhu budoucí právní úpravy autorka využila jednak k identifikaci nedostatků aktuální 

úpravy, ale současně i ke kritickému hodnocení právní úpravy navrhované. Zjištěné poznatky jsou 

přehledně shrnuty v závěru práce.     

 

Doporučení k obhajobě a návrh klasifikace: S ohledem na výše uvedené mohu konstatovat, že 

předložená diplomová práce Šárky Humpálové splňuje požadavky, které jsou kladeny na tento druh 

kvalifikačních prací. Doporučuji ji proto k ústní obhajobě s návrhem hodnocení výborně. V jejím 

rámci by se autorka měla vyjádřit k následujícím otázkám: 

 

1. Lze v návrhu nové právní úpravy nakládání s odpady identifikovat nějaký posun v uplatnění 

jednotlivých právních nástrojů v porovnání se stávající právní úpravou? 

2. Jak se na úseku odpadového hospodářství změnila právní úprava odpovědnosti v důsledku přijetí 

zákona č. 183/2017 Sb.?  

 

 

 

V Praze dne 2. září 2017       JUDr. Michal Sobotka, Ph.D. 

         vedoucí d.p.  


